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Resumen: El Centro Nacional de Metrologia (CENAM) propuso la realizaciéon de un ensayo de aptitud en
la calibracién de balanzas de presion relativas hidraulicas industriales en el intervalo de 3 MPa a 40 MPa.
En este ensayo de aptitud el CENAM fue el laboratorio piloto y establece los valores de referencia.

Las mediciones para este ensayo de aptitud se realizaron de junio de 2017 a septiembre de 2017,
participando un total de 4 laboratorios. El patrén de transferencia se calibré tres veces por el laboratorio
piloto.

Se utilizé como instrumento del ensayo de aptitud una balanza de presién marca Ametek / Ametek con
intervalo de indicaciones de 3 MPa a 40 MPa. En total se midieron 7 puntos en forma ascendente y
descendente, hasta completar un ciclo. Se midieron 2 ciclos. Los puntos de medicién de presion fueron,
(4, 8,12, 20, 28, 36 y 40) MPa.

Se determiné el mensurando y la incertidumbre, el CENAM utilizé para los calculos los valores promedios
de las tres calibraciones realizadas. Los resultados de cada laboratorio se compararon con los de
CENAM por medio del error normalizado.

Los valores de referencia considerados para este ensayo son: a) para el error, el promedio de los errores
obtenidos en las tres calibraciones realizadas por CENAM; b) para la incertidumbre de la medicién, la
maxima incertidumbre expandida estimada para cada punto de mediciéon de las tres calibraciones,
combinada con la maxima variacion del PT (en todo el periodo del ensayo).

Para fines de este ensayo, se us6 para la evaluacién de los resultados, el valor del error normalizado

(En). De los laboratorios participantes el 75% (3 laboratorios) obtuvieron resultados satisfactorios., dentro
del criterio de aceptacion (-1 < En < +1). Un laboratorio realiz6 mal sus calculos de errores, lo que

ocasiono que no cumpliera con los limites de aceptacion.
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